

### 高邮市民文明行为10条

- 1.公共场所讲修养,不吸烟、不插队、不抢座、不大声喧哗、不说粗脏话。
- 2.安全出行讲法则,不闯红灯、不逆向行驶、不抢道、不随意变道、不乱停乱放、不占用盲道。
- 3.净化环境讲卫生,不随地吐痰、不乱扔烟头、不乱丢垃圾。
- 4.文明用餐讲节俭,不剩饭剩菜、不铺张浪费、不劝酒酗酒。
- 5.商铺经营讲规范,不乱设摊点、不出店经营、不出售伪劣商品、不随意张贴广告。
- 6.爱护公物讲自觉,不私自占用、不污损破坏。
- 7.爱我家园讲规矩,不乱搭乱建、不乱挂乱晒、不占用公共通道和消防通道。
- 8.不在禁放区内燃放烟花爆竹、不噪音扰民、不无绳遛狗、不让宠物随地粪便。
- 9.保护绿化讲责任,不毁绿种菜、不践踏花草、不毁坏树木。
- 10.理性上网讲道德,不信谣、不传谣、不造谣、不诋毁中伤他人。
- 11.观光旅游讲风尚,不乱涂乱画、不乱刻、不乱扔杂物、不毁坏文物。



今日高邮微信  
高邮日报手机报

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

# 开局稳定 稳中有进

## ——2019年一季度高邮市经济运行情况综述

今年以来,全市上下坚持稳中求进的工作总基调,着力深化供给侧结构性改革,大力推动经济高质量发展,延续去年稳中向好的态势,总体平稳、开局良好。一季度全市实现地区生产总值153.19亿元,可比价增长7.5%,增幅位列扬州第一。

### (一)三次产业稳步发展

1、农业发展保持稳定。2019年夏粮播种面积81.42万亩,其中小麦播种面积79.86万亩。目前在田小麦长势相比去年略差,主要原因是2018年秋冬播以来,播期相对于去年推迟,加之后期雨水多,光照相对较少,导致苗期分蘖和生长量不足,抽穗、扬花期提前7天左右。今年一季度全市蔬菜播种面积达3.22万亩,同比增长4.1%,产量8.04万吨,同比增长4.5%。家禽养殖行情较好。一季度家禽出栏280万只,同比增长7.3%,禽蛋产量3959吨,同比增长4.1%。禽产品价格较去年有所提升,其中肉鸡价格13元/公斤,同比上涨约4.8%,鸡蛋约7.4元/公斤,同比上涨约5.7%,禽蛋价格后期走势向好。一季度全市实现农林牧渔业总产值15.3亿元,同比增长4.2%。

2、工业经济稳中有升。今年以来,我市围绕供给侧结构性改革,突出抓好工业经济结构调整。一季度全市累计完成规模以上工业总产值283.7亿元,同比增长15.9%,增幅位列扬州第一;实现工业用电量7.19亿度,同比增长15.2%;实现规模以

上工业增加值60.76亿元,可比价增长11.3%,增幅位列扬州第一。新增企业质态良好。2018年以来全市新列统的68家规模以上工业企业,一季度实现工业总产值15.46亿元,占全市总量的5.4%,同比增长211.3%,拉动全市规上工业产值增幅4.3个百分点,对全市规上工业产值增长贡献率达27%。大企业带动作用明显。一季度,全市工业产值超亿元的企业共64家,累计实现工业总产值149.11亿元,占全市规上工业总产值的52.6%,同比增长18.2%,拉动全市规上工业产值增幅9.4个百分点,对全市规模工业产值增长贡献率达59.1%。其中一季度工业产值超5亿元的“秦邮特钢”和“扬钢特钢”这两家企业累计实现产值34.64亿元,占全市规上工业总产值的12.2%,拉动全市规上工业产值增幅0.8个百分点,对全市规上工业产值增长贡献率达5%,有力地促进了全市工业经济的快速增长。

3、服务业发展态势稳中向好。一季度,实现服务业增加值61.51亿元,可比价增长4.5%;实现服务业用电量1.11亿度,增长12.8%。金融、证券业市场继续升温。一季度我市金融业实现营业收入12.39亿元,同比增长6.1%;实现证券交易额95.32亿元,同比增长11%。

### (二)三大需求均衡拉动

1、固定资产投资增长较快。一季度全

市完成固定资产投资80.3亿元,同比增长11.4%,高出扬州平均水平10.2个百分点,增速位列扬州第一。其中,实现工业投资41.5亿元,同比增长3.2%;实现服务业投资36.6亿元,同比增长19.9%,增速较去年同期高出6.6个百分点。

2、消费品市场走势平稳。批零住餐业协调发展。一季度实现社会消费品零售总额52.85亿元,同比增长8.4%,其中限上零售额11.23亿元,同比增长13.4%。分行业看,批发业实现零售额6.48亿元,同比下降2.2%,17家新增批发企业经营额累计同比增长30.9%,零售额累计同比增长15.9%;零售业实现零售额38.00亿元,同比增长9.0%;住宿餐饮业实现零售额8.38亿元,同比增长15.5%,伴随餐饮需求个性化和多样化发展,经营火锅、土菜等特色餐点的个体经营户增长速度和占比不断提高。

3、对外贸易总体平稳。一季度全市完成出口总额1.06亿美元,同比增长5.9%,增幅较去年同期提高10.4个百分点。一季度全市实现注册外资实际到账1438万美元,同比下降24.2%。

### (三)发展活力不断提升

1、高新产业发展势头良好。全市规模以上高新技术产业企业由去年同期的133家,增加到今年的197家,净增64家。一季度,全市实现高新技术产业产值125.33亿元,同比增长17.2%,快于规模以上工业产

值增幅1.3个百分点,占规模工业产值比重为44.2%,较去年同期提高13.1个百分点,发展势头良好。

2、民营经济增势放缓。截止4月底,全市新注册登记私营企业1098户,新增注册资本79.67亿元,新登记个体工商户1725户。新注册登记的私营企业和个体工商户,共新增就业人员7305人,同比下降19.96%。

3、经济发展后劲可期。今年以来,5000万元及以上列统项目保持了较好的增长,一季度列统项目数81个,较上年同期增加9个,完成投资53.0亿元,同比增长48.3%。一季度我市共申报新开工5000万元及以上项目19个,总投资10亿元高邮优尼斯5D智造谷项目、总投资3亿元新能源汽车零部件研发、生产及销售项目、总投资2.5亿元扬州泰达科技创业园等一批重点项目已申报进入省统计局重大项目投资统计库。

一季度,我市企业景气指数和企业信心指数分别为130.65和131.36,与去年同期基本持平。这反映了企业对市场的信心依然平稳。我市经济指标增速基本达预期,主要指标位次仍保持在扬州各县市区经济发展第一方阵的发展序列,经济发展的均衡性、协调性和韧性进一步增强,实现了首季开门红。

## 市委、市政府领导高度重视经普工作

自我市经济普查工作启动以来,市委、市政府一直高度重视,在重要时间节点,研究部署具体推进工作,在人员、经费、力量、宣传等方面全力保障,确保经普工作有力、有序、有效开展,做到应统尽统,不遗不漏。3月21日下午,市委书记勾凤诚专题听取了四经普登记工作进展及下一步工作安排的情况汇报,并研究部署了下一阶段工作。市委常委、常务副市长赵广华参加了会议。

同日午,由市政府办牵头召开了高邮市第四次经济普查督导小组组长会议,明确各督导小组的任务分工。要求自3月25日起,每个督导小组每周对挂钩联系的乡镇(园区)进行一次督导,督促各地严把数据审核关,提高数据质量和匹配度,并按时间节点有序推进各项工作,确保我市四经普登记工作顺利完成。



## 扬州市经普办来邮督导普查登记工作

3月15日上午,扬州市统计局局长、经普办主任赵振东带队来邮督导我市普查登记工作,我市市委副书记、市长张利,市委常委、常务副市长赵广华,市经普办主任陈东辉等陪同督导。

赵振东对高邮经普办有序推进普查登记工作给予充分肯定,并对下一步工作提出明确要求。一是要进一步强化审核。各级普查办要对已登记普查数据进行全方位审核,做到即报即审,不放过一个单位,不忽视一个指标。二是要进一步细致工作。相关职能部门要分片分区挂包,聘请专业财务人员审核数据,把普查表填准填实。三是要进一步加大宣传。动员各城乡社区张贴宣传画及悬挂宣传标语、在主城区公交站台广告栏张贴“四经普”宣传图片和海报、宣传车走进各乡镇(园区)等,提升经普登记工作知晓率。

## 我市召开全市统计工作会议



3月8日下午,市政府召开全市统计工作会议。各乡镇(园区)分管负责人、统计助理,市人大财经委及市政协经济科技和资源环境委员会负责人,市涉统部

门分管负责人、统计人员,国调队班子成员、市局机关全体人员参加了会议。市委常委、常务副市长赵广华出席会议并讲话,市领导苗永鹏出席了会议。

会上,赵广华对2018年全市统计工作予以充分肯定,称赞全市统计系统和广大统计工作者,围绕中心、服务大局、攻坚克难、锐意进取,充分发挥了统计指示器、风向标、晴雨表作用。

赵广华要求,2019年全市统计系统要进一步增强做好新时代统计工作的责任感、光荣感和使命感,为构建我市现代统计体系,推动高邮高质量发展走在前做出统计人应有的新贡献。一是要齐发力,共抓“四经普”各项工作;二是要要严

求,强化GDP核算工作;三是要多举措,做好“四上”企业申报工作;四是要聚重点,跟进重大项目建设工作;五是要优服务,开展构建高质量监测体系工作。

会议由市政府办公室副主任张胜主持,他宣读了关于表彰2018年度全市统计工作先进单位和先进个人的决定并颁发荣誉证书,城南新区、工业和信息化局、高邮镇新联社区负责人在会上作了交流发言。

会上,市统计局党组书记、局长陈东辉作了题为《坚持真抓实干 聚焦改革创新 为落实“四个定位”目标提供坚实统计保障》的工作报告。陈东辉指出,全市统计系统坚持以质量为核心、以服务为驱动、以问题为导向,全力推进现代统计体系建设,全面落实好各项统计工作任务。

## 统计局开展“学党纪法规、守纪律规矩”知识竞赛活动

4月19日下午,市统计局严格按照市纪委监委《关于举办“学党纪法规、守纪律规矩”知识竞赛的通知》要求,开展了“学党纪法规、守纪律规矩”知识竞赛,我局共20余名党员干部参加现场考试。

此次竞赛包括单项选择题、多项选择题、判断题和填空题四种题型。主要以党的十九大精神、习近平总书记系列重要讲话精神、《中国共产党章程》、《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》等党纪法规为重点考试内容,对我局前期开展党纪法规知识学习成果的一次综合性检验。通过此次竞赛活动,我局党员干部陶冶了情操,净化了心灵,思想境界得到升华,常聆“耳朵”,常扯“袖子”,常醒“脑子”,坚持把纪律规矩挺在前,时时刻刻规范自己的言行,营造风清气正的统计环境。

## 统计局赴一线督查“四经普”登记工作

4月中下旬,市普查办主任、统计局局长陈东辉,副局长吴梦奇、傅元媛分别带队,赴全市十三个乡镇(园区)督查“四经普”登记工作。一是传达省和扬州市经普领导小组最新精神;二是了解掌握普

查登记工作进展情况;三是督查重点行业普查数据质量情况。

此次督查对存在的问题进行了现场指导,有效帮助解决各种疑难问题,确保了普查工作顺利高效推进。



### 统计之窗

高邮市统计局 主办